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Бронислав Геремек запазва мандата си на депутат в Европейския парламент, съобщи председателят
на полския Конституционен съд Йежи Степен, цитиран от Bgnewsroom.

След като Конституционният съд постанови в петък, че голяма част от спорния закон за
лустрацията /или декомунизацията/, целящ да провери миналото на около 700 000 поляци, e
противоконституционна, юристи коментираха, че съдбата на Геремек остава неясна. Степен обаче
подчерта, че един депутат, избран на всеобщи избори, не може да загуби мандата си заради това,
че е отказал да попълни декларация дали е сътрудничил или не на тайната полиция на
комунистическия режим.

Полскиятт дисидент и бивш министър на външните работи, избран в Европейския парламент през
2004 г., отказа да попълни изискваната от новия закон декларация с мотива, че това нарушава
гражданските му права, коментира агенцията.

Конституционният съд обсъди въпроса при закрити врата заради силния натиск на управляващата
десница. Тя напразно се опита да спре разглеждането на случая, но успя да постигне временното
отстраняване на двама конституционни съдии, като ги обвини, че са имали контакти с
комунистическите тайни служби.

Самият Геремек заяви след като решението на съда стана известно, че този въпрос не го
интересува. Като отказах да попълня декларацията, аз бях съвсем наясно за цената, която може да
заплатя, подчерта той. 75-годишният професор по средновековна история все пак поздрави
Конституционния съд за това, че е потвърдил, че Полша остава правова държава.

Долната камара на полския парламент - Сеймът, обяви по-рано тази седмица, че Геремек е загубил
мандата си на европейски депутат, припомнят световните агенции. Председателят й Людвик Дорн
обаче се въздържа да уведоми официално Европейския парламент.

Случаят Геремек предизвика остра реакция в Европейския съюз и особено във Франция, към която
бележитият полски дисидент е силно привързан. Преди втория тур на президентските избори
подкрепата си за него изразиха и двамата опоненти - победилият впоследствие кандидат на
управляващата десница Никола Саркози и социалистката Сеголен Роаял. В подкрепа на Геремек
вървят и няколко петиции.
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